

宁围交出2023年半年度高分答卷

紧扣三件大事 提速建设现代化城区街道



上半年交出高分答卷

今年上半年,宁围街道紧扣“坚决打好经济翻身仗,全力保障亚运攻坚仗,加快走好共同富裕路”三件大事,克难攻坚,砥砺前行,在现代化宁围建设的道路上留下了坚实的脚印,高质量交出半年度高分答卷。

聚精会神谋发展、齐心协力办亚运、步履不停促共富。未来,宁围将继续努力开创街道经济社会发展新局面,为萧山奋力打造“产城人文”深度融合的中国式现代化区(县)域范例贡献宁围力量。

尹德馨



牧云双碳产业园



宁围街道决胜亚运倒计时100天誓师大会

坚持经济发展不动摇 新旧动能转换呈现强劲态势

经济指标“全线飘红”。所有指标均达到半年度考核要求,经济形势稳中向好。

创新平台能级跃升。数智双创中心已累计引进企业160余家,举办“数智引领·与

宁同行”主题系列活动,为企业营造了良好的创新创业环境。牧云双碳产业园于5月正式运营,已招引企业19家。

链式招商促链成网。百度电商(浙江区域总部)正式签

约落户宁牧双碳产业园,以“搜索电商+直播电商+平台打造”形式优化电商产业生态,成为抢抓网红经济风口“先手棋”。

坚持护航亚运不放松 城乡风貌提升焕发崭新气象

环境品质不断提升。对通勤线路、涉亚点位、市容市貌、市场环境、村社环境、亚运村东侧等6个重点领域进行整治。已基本完成绿化补种、路灯亮化等工作。4月、5月连续两月进入杭州市环境整治街镇“优胜榜”。

社区建设步履不停。统筹推进明华花园老旧小区改

造,项目进度全区领先。市北、宁宁未来社区入选第六批省级未来社区创建名单。顺坝未来乡村项目列入2023年度杭州市美丽乡村建设任务,同步创建美丽乡村示范村和市级未来乡村。

城市文明持续提高。通过设置亚运景观小品、墙绘等方式,实现公共场所和生活小

区亚运元素全覆盖。开展“全民迎亚运”群众性主题活动,组织文体活动1400场次,开展“亚运市民讲堂”400余场次;实施“文明靓宁”行动,开展文明实践活动2581场次,志愿服务1437场次,志愿者人数全区排名第一。

坚持共同富裕不停步 民生社会事业取得显著成效

民生服务优化供给。上半年已投入养老专项资金100余万元。新增30个民生实事托育托位,重抓启辰幼儿园、开诚幼儿园配套建设。救助困难家庭118户590人次,发放各类社会救助金76万元。振兴社区康复站通过省四星级残疾人之家验收。

新华迁迁圆满完成。为保障机场高铁项目(新华段)建设,仅用一个月时间高质量完

成276户农户的评估和签约。安置分房稳步推进。完成2066户居民、6633套安置房的抽号分房工作。积极推进新安及宁牧社区安置房综合验收;有序推进宁新、新华、二桥等安置房建设。

共富力量广泛汇聚。积极引导辖区企业开展各类慈善救助,已开展国丰送温暖、传化大病救助等5个慈善项目。街道11个经济联合社成立杭

州宁实益强村建设发展有限公司,握指成拳推进集体经济发展。

民生实事持续推进。城市人居环境提升项目、平安消防综合治理项目、现代社区共享圈建设项目、公共交通设施扩面项目、高层小区水质提升项目及卫生健康服务提升项目等6项民生实事按计划高质量推进。

坚持风险防控不懈怠 基层平安基础不断夯实巩固

全域开展风险隐患排查。充分发动162个村社网格,固化400个最小作战单元,扎实开展亚运核心区大排查、消防除患保安、基层基础大排查等工作,排查进度和排查率均实现100%。

全力做好社会防控维稳。孵化培育“振宁和事佬协会”等基层调解品牌。开

展“红领萧山”平安大巡防活动,持续推广“民e通”,构建全民参与社会治理大格局。

全面构筑立体平安网络。建立“1+4+N”消防救援处置体系,落实隐患排查分级挂牌督办。开展交通文明提升行动,率先实现区级隐患整改率100%。

坚持法制建设不停歇 政务水平提升迈出坚实步伐

高度重视人大监督。组织人大代表对企业解难纾困、“一老一小”公共服务等重点工作进行监督。通过人大代表履职直通车征集建议并跟进处理。

规范法治政府建设。全面落实政务信息公开制度,提高政府透明度。有效承

接全区合法性审查改革工作。

提升公共服务水平。深化“区-街道-村社”三级便民服务体系,在便民服务中心大厅设置“办不成事”反映窗口,并向村社进行延伸。

下半年展开奋进蓝图

重塑城市封面 保障亚运攻坚仗

重功能设施。以民生实事项目为抓手,推进老旧小区改造和安置房建设,平稳高效完成回迁安置分房工作。高标准推进道路建设,增强城区通达性和便捷性。

重环境品质。针对建成区、亚运东、通勤线路等重点区域,开展综合整治和长效管理。高标准实施城市小品、文化公园、夜景亮化工程。

重公共配套。聚焦“一老一小”公共服务需求,推进宁围小学、新安村及宁牧村安置房小区配套幼儿园等学校建设,新增一批普惠

性托位和婴幼儿成长驿站,推进居家养老服务中心智慧化应用,建设全龄友好型街道。

强智治生态。按照区“三网融合”工作要求,建强“大脑+手脚”治理模式,推动“宁聚蓝”平台迭代升级,全面构建线上线下联动、共建共治共享的整体智治体系。

强“除险保安”。开展平安护航亚运十二项行动,聚焦重点人、事、部位,持续开展基层基础大排查、消防安全大起底等工作,确保社会面平稳有序。

提升城市能级 打好经济翻身仗

挖存量促转型。加速产业平台提质升级,积极探索“产业大脑+未来工厂”模式,培育万向精工、传化智联等企业数字化转型,指导辖区12家低效企业实现亩均税收5万元目标。

拓增量促发展。全面推进6大有机更新项目。聚焦“链主

企业”,以百度电商等为牵引,构建功能完备、结构完整的新消费产业链。助力万向系加速开辟新能源汽车赛道,不断外拓国内外市场。

重质量提效益。积极推进中能建、中睿信等总部供地项目,推进国丰以研发总部的形式

落地未来总部社区,推进和泰机电上市总部大楼建设。

优变量提服务。坚持数字赋能,简化办事流程,强化法治政府建设,从金融、人才、产业链协同等方面发力,不断优化法治营商环境和创新创业环境。

点亮城市文化 走好共同富裕路

进一步挖掘宁围文化。以全民亚运为抓手,讲好宁围故事,不断丰富以“为”文化为核心的宁围文化精神和共富文化基因。深入实施“市民素质提升工程”“沙地十二节气文化节”等活动,打造文化地标,弘扬宁围创

造精神,实现物质富裕和精神富有双向奔赴。

进一步推进强村富民。深入实施村集体经济倍增计划,高效开发村级留用地,积极拓展村集体经营功能,规范强村公司运行机制。

进一步促进强社惠民。深入实施社区现代化行动,以“完整住区”建设要求补齐短板,推进老旧小区改造等城市更新工作,探索未来社区多样化建设路径,打造城乡现代社区建设的宁围样板。